

今日汝州

2021年6月8日
星期二
农历辛丑年四月廿八

●河南省连续性内资(平)0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2854 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



全市2021年度安全生产应急管理工作会议召开

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)6月7日,全市2021年度安全生产应急管理工作会议召开。市委副书记、市长刘鹏出席并讲话,市委常委、常务副市长韩春晓主持会议,市政府副市长陈晓明总结部署全市安全生产应急管理工作。会议强调,要时刻牢记安全生产是一项“归零”的工作,任何时候都不能放松,必须要做到警钟长鸣,常抓不懈。要时刻保持高度警惕,拿出“永远在路上”的精神状态,持续深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产应急管理重要论述

和指示批示精神,树牢“人民至上、生命至上”理念,扎实做好安全生产、应急管理各项工作,为全市经济社会高质量发展提供安全稳定的环境。要时刻牢记防范胜于救灾,抓早抓小,防微杜渐,全力筑牢安全生产防火墙。在源头治理上保持定力,在隐患排查上精准发力,在监管执法上持续加力,通过源头治理、系统治理、综合治理,切实从根本上消除隐患、解决问题。要时刻牢记安全生产每项措施都是人命关天,任何环节都不能松动。盯紧畜牧养殖、交通运输、建筑施工、消

防、矿山、农机、旅游、危险化学品、防溺水、防汛、极端天气应对等重点领域,以严之又严、细之又细的工作作风,严格落实安全生产各项措施。要时刻牢记“责任重于泰山”,做到安全责任零缺口。落实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,通过严厉的处罚措施倒逼责任落实到位,确保安全生产每个环节、每个节点都有人管、管到位。会议还对高考安全、疫情防控、信访稳定、环境保护、网络安全等工作作出安排部署。

社会主义没有辜负中国 中国没有辜负社会主义

宣言

宣言

习近平总书记在党史学习教育动员大会上深刻指出,对共产主义的信仰,对中国特色社会主义的信念,是共产党人的政治灵魂,是共产党人经受住任何考验的精神支柱,强调党的百年奋斗历程和伟大成就,是我们增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信最坚实的基础。总书记的话语,掷地有声,坚定豪迈,深刻揭示了社会主义、共产主义与百年求索、百年奋斗的内在关系,彰显了中国共产党人沿着中国特色社会主义这条唯一正确道路前进的坚毅和执着。

百年历程,许多人和事仍然历历在目,许多呐喊和高歌犹在耳旁。走过风霜雨雪,创造人间奇迹,我们有义务用胜利告慰先烈;社会主义没有辜负中国!我们有责任让历史告诉未来,社会主义不会辜负中国!

(一)
历史的偶然中往往带着必然。19世纪40年代,古老的中國被列强的坚船利炮打开了国门,中国命运从此进入前所未有的悲惨境地。几乎是同样的年代,在资本主义发展方兴未艾的欧洲,马克思、恩格斯开始了科学社会主义,对人类解放进步事业的伟大探索。

鸦片战争后的中国,积贫积弱,任人宰割。“四万万人民齐下泪,天涯何处是神州”。谭嗣同的这句诗,字字血泪,字字彷徨。太平天国、戊戌变法、义和团运动、辛亥革命……中国人在黑暗中苦苦摸索救亡图存之路;改良主义、自由主义、社会达尔文主义、无政府主义、实用主义……种种西方的理论和学说都被

引进作为强国富民的药方。一个个方案都试过了,却又屡屡化为泡影。一条条道路都探寻了,却撞得头破血流。“无量头颅无量血,可怜购得假共和。”列强横行、军阀混战,人民水深火热,第一次世界大战更是戳穿了资本主义文明看似美好的幻象。无数仁人志士一次次地用生命和灵魂发问:中国的出路在哪里?民族的希望在哪里?

十月革命一声炮响,给中国送来了马克思列宁主义。这是一场伟大的历史之约,这是一个郑重的历史之诺!封建社会上千年来的枷锁太严密,非进行彻底的社会改造不能除旧布新。帝国主义带给中国人的压迫太沉重,非动员几万万劳苦大众的伟力不能与之相抗。

李大钊赞叹:人道的警钟响了!自由的曙光现了!试看将来的环球,必是赤旗的世界!“陈独秀宣示:十八世纪法兰西的政治革命,二十世纪俄罗斯的社会革命,当时的中国都对着他们极口痛骂;但是后来的历史家都要把他们当做人类历史变动和进化的大关键。”年轻的毛泽东疾呼:时机到了!世界的大潮卷得急了!洞庭湖的闸门动了,且开了!浩浩荡荡的新思潮业已奔腾澎湃于湘江两岸了!”

1920年乍暖还寒的春天,29岁的陈望道在老家浙江义乌分水塘的柴房里,度寝忘食两个月,第一次完整译出了《共产党宣言》,首印1000册即刻售罄,到1926年重印再版达17次之多。先进的、不屈的中国人经过反复比较、反复推求,选择了马克思主义作为救国

救民的道路,作为始终不渝的志向。

1921年7月,以马克思主义为指导思想、以共产主义为奋斗目标的政党——中国共产党诞生,胸怀信念、嘱托和梦想,在上海石库门的旭日里、在嘉兴南湖的碧波中毅然起航。从此以后,社会主义的火种就在东方点燃,曾经困顿无望的中国就有了方向!

(二)

大革命失败后,共产党员夏明翰在汉口被捕,英勇就义前给妻子写信诀别:抛头颅、洒热血,明翰早已视等闲。各取所需终有日,革命事业代代传。红珠留着相思念,赤子孤苦望成全。坚持革命继志,誓将真理传人寰。“在那些风雨如晦的岁月里,像夏明翰这样为了共产主义信仰九死而不悔、坚信革命理想一定会实现的烈士,何止千千万万。他们一旦认定了信仰和主义,就再也没有彷徨过、动摇过,不惜用青春和鲜血浇灌“共产党花”。

这个信仰和主义,闪烁着理想烛照人心的光芒。《共产党宣言》描绘道:代替那存在着阶级和阶级对立的资产阶级旧社会的,将是这样一个联合体,在那里,每个人的自由发展是一切人自由发展的条件。”在社会主义新世界里,人的价值居于第一位,没有剥削,没有压迫,劳动光荣、劳工至上,人人平等富足,彼此亲如一家……这是超越资本主义世界的新世界,也是中华民族自古以来向往的“天下大同”,吸引着无数先进分子心驰之、神往之、践行之。

(下转第3版)

英国伦敦,大英博物馆,1516年出版的莫尔《乌托邦》一书静静躺在展柜里。同时留在这座博物馆图书阅览室地板上的,是一位伟人厚重的足印。正是这位为人类解放事业奋斗终身的马克思,将社会主义从空想变为科学,从而广泛而深刻地影响了世界,也广泛而深刻地改变了中国。

中国北京,人民大会堂,习近平总书记2016年在庆祝中国共产党成立95周年大会上向世界宣示:中国共产党领导中国人民取得的伟大胜利,使具有500年历史的社会主义主张在世界上人口最多的国家成功开辟出具有高度现实性和可行性的正确道路,让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机。

数百年奔流激荡。曾经苦难深重,如今意气昂扬。在科学真理和崇高理想的指引下,中国大地发生历史巨变,我们无比坚定,社会主义没有辜负中国!在中国共产党领导人民的顽强奋斗中,信仰的光芒熠熠闪烁,伟大的事业青春盎然,我们无比自豪,中国没有辜负社会主义!

(一)

走进江苏常州的瞿秋白纪念馆,“我总想为大家辟一条光明的路”的誓言格外醒目。

中国共产党这个百折不回的寻路者,大无畏的开路人,面对种种考验、重重难关,以愚公移山的坚定、精卫填海的奉献,带领中国人民走出了一条险峻而壮丽、艰辛而宽广的中国道路。中国特色社会主义道路,是党和人民100

年奋斗、创造、积累的根本成就,是引领中国进步、增进人民福祉、实现民族复兴的康庄大道。

这是一条在历史洪流中扭转民族命运、书写人间奇迹的奋斗之路。在“山重水复疑无路”的彷徨困顿中,马克思主义给中国带来“柳暗花明”。从此,中国共产党开展了以马克思主义之“矢”射中国之“的”的伟大实践。为了推翻“三座大山”,党领导人民开创了农村包围城市、武装夺取政权的革命道路,建立了新中国。为了改变一穷二白的落后面貌,我们建立起全新的社会主义制度,形成了独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,并在总结正反两方面经验的基础上,开启了改革开放的伟大航程,极大解放和发展了生产力。面对民族复兴和世界变局的交织激荡,我们坚定理想信念、保持战略定力,围绕坚持和发展中国特色社会主义,完善总体布局,确立战略布局,引领中华民族迎来了从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃。

这是一条把人民放在最高位置,得民心、顺民意、惠民利的初心之路。“人民就是江山,共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过上好日子。”一代代共产党人为了人民的利益和福祉,把青春和生命、鲜血和汗水,倾注在这片可爱的土地上。“小康路上一个都不能少”!为了让幸福的阳光洒遍神州每一个角落,习近平总书记带领全党全国打响脱贫攻坚战,25.5万个驻村工作队挺进一线,近200万名乡镇干部、

全力保障群众回迁。汝州市坚持以人为本,棚改各部门夜以继日,攻坚克难,致力于群众早日回迁实现“安居梦”。截至目前,怯庄一期、城北一期、张鲁庄一期等项目正在加快配套设施建设施工,预计6月底前可以实现回迁;南关一期C地块762套、吴洼二期985套已于5月底正式开始回迁分房。2021年预计完成分房8145套,累计完成回迁31330套,届时回迁完成率超过74%。



南关B地块施工现场

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

汝州:发展富硒产业 助力乡村振兴

位于坊纸镇的中王生态农牧科技有限公司,每隔一段时间便会有考察团、代表团来此参观,前来参观的人们对一座现代化的鸡舍赞叹不已,在鸡舍内,没有传统养鸡场鸡粪遍地的踪影,鸡舍内空气新鲜,环境干燥,一只只母鸡享受着如同待产孕妇般的悉心照料,专业生产富硒鸡蛋。在加工车间里,一个个鸡蛋则要经过清洗、除菌、干燥等环节后才被装进蛋托装。整个过程自动化生产,鸡蛋干净营养价值高,让参观的人员纷纷点赞。

中王生态农牧科技有限公司生产的富硒鸡蛋只是我市富硒农业发展的一个缩影。截至目前,我市已初步完成对富硒资源的取样调查,经检测分析,全市富硒土壤呈现“含量丰富、带状分布、局部突出”的特点,部分地区每公升土壤含硒量达0.6毫克以上,发展富硒产业基础条件优越。同时,市政府办公室印发《关于加快推进富硒农业产业发展的意见》,明确发展思路、目标和重点,将富硒产业发展任务层层分解,根据成员单位职能列出任务清单,全力将富硒产业打造为特色产业、优势产业,唱响“中国硒海”区域品牌。

富硒龙头企业带动作用。目前,我市已培育省级富硒龙头企业1家,市级富硒龙头企业1家。其中,硒粮生态农业有限公司(市级)富硒小麦、玉米、花生等作物种植1000亩以上,培育富硒农产品品牌60余种;中王生态农牧(省级)以富硒鸡蛋产业为突破口,已发展成河南省规模最大标准化程度最高的品牌保健鸡蛋生产企业,2019年成功申报河南省农产品品牌。葡汝蓝云农业科技河南公司发展富硒西红柿10亩,产量100吨,产值400万元。将实行首

席服务官制度,安排科级领导干部开展结对帮扶,提供各项技术指导,帮助企业理思路,培育壮大富硒企业。

富硒企业不断发展壮大。目前已摸排3家富有富硒基础和一定规模的企业,正在丰富富硒品种,扩大富硒种植面积。汝州市小屯镇周庄村的欣农庄园果蔬专业合作社的富硒葡萄年产量75吨,产值在900万元左右;钟楼办事处河南硒舒农业科技开发有限公司的富硒马铃薯年产量160吨,产值约64万元;温泉镇侧岭庄天润生态农业示范园的富硒西瓜,富硒脆梨年产量约50万元,已新种植80亩富硒小麦,将逐步实现水果玉米、樱桃、石榴、葡萄、苹果富硒化。

新生力量积极发展。汝南办事处虎头村桃丰果业种植专业合作社发展富硒桃40亩,预计产量240吨,产值在120万元左右;坊纸镇丝路实业有限公司发展富硒萝卜2亩,富硒白菜20亩,预计产量100吨,产值约60万元。据了解,我市各乡镇、街道还将结合农业发展实际,依托现有优势,积极谋划富硒发展。温泉镇将在杜仲种植基地、万寿菊种植基地、蓝莓庄园朱寨香菇种植基地等发展富硒产业。焦村镇将依托水沟村石榴产业、新村蚕桑产业、湾李村蜜桃产业、邢村的面粉加工产业打造富硒产业。王寨乡依托高标准粮田建设项目,把南程庄、温楼、姜贤庄、阎小寨、张坡打造为富硒优质小麦产粮基地,重点把阎小寨村打造成富硒优质小麦粮种基地,提高产业价值。依托现有养殖大户、专业合作社,培育一批富硒养猪、鸡蛋等高附加值养殖企业,重点为山水汇捷、金泰农牧等大型养殖企业。种植业有桑树坪村的花椒、观上村的艾草、徐庄村的金银花、南程庄村的玫瑰花种植等。

下一步,我市将按照全产业链打造一批标准化程度高、示范引领效果好的富硒种养基地,开发一批质量安全、市场反响好、品牌竞争力强的富硒产品,把富硒产业打造成为富民强市的特色支柱产业,促进我市农业高质量发展,让富硒产业成为农民增收、经济增效、人民增寿”的主导产业,为实现乡村振兴提供有力支撑。

融媒体中心记者 陈晶 宋小亚

汝州:创新模式促复工 棚改居民早圆梦

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 陈奕静)“这几天分房,我家分到了12号楼1单元的一套房子,房子盖得不赖。下来就尽快开始装修,年底前就可搬进去,再也不用在外面租房住了。”6月4日下午,正在南关花园C区查看新楼的洗耳河街道南关社区居民,掩饰不知内心的激动。

群众利益无小事,让棚改居民早日回迁,一直牵动着汝州市各级领导干部的心。今年初以来,汝州市以民生优先为根本,以目标优先为导向,以“三种模式”创新为重点,以提高资金使用效率为突破口,创新思路,负重奋进,一批棚改项目陆续实现实质性复工。

坚持以目标优先为导向,助推棚改项目尽早复工建设。汝州市将群众回迁作为棚改工作第一目标,与各棚户区改造项目指挥部、国有资本经营公司签订2021年度目标责任书,明确全年安置回迁目标任务,细化建立月度工作台账和问题台账,制定责任目标考核细则,强化统筹协调,狠抓督查落实,坚持以日保周、以周保月、以月保年,全力助推棚改项目建设。截至5月底,南关B地块、城北一期、城北二期、郭庄社区等4个长期项目,提前实现复工建设,复工率达80%以上。

坚持以“三种模式”创新为重点,着力破解

棚改资金难题。把创新理念贯穿到棚户区改造的全过程,各环节,转变工作思路,创新性采取以开发安置的自求平衡、融建一体、利用土地平衡项目建设资金等“三种模式”,积极引入社会资本,优化管理服务。截至目前,已与30多家企业对接洽谈,实质性签约8家企业,直接引入社会资本4.6亿元;通过土地出让收入筹措项目建设资金10.96亿元,有效破解项目建设资金难题。

坚持以提高资金使用效率为突破口,专项债撬动有效投资。将2020年中央和省级保障性安居工程专项资金829万元、社会资本1900万元,通过注入项目资本金的方式支付到城北二期项目,预计撬动政策性贷款资金1.1亿元。对2020年、2021年棚户区改造专项债券资金2.74亿元进行优化配置,提高资金使用效率,优先向即将回迁的吴洼、南关C地块、怯庄一期等8个项目倾斜,撬动工程量投资13.21亿元,加快了项目建设和回迁进度。

坚持以民生优先为根本,



平外学校:专题党课讲述汝州红色历史

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 范卫明)6月2日,平顶山外国语学校举行第九次党史学习教育集中学习及专题党课,党委委员、副校长夏社教主讲了题为《汝州的解放及剿匪反霸斗争》党课。

夏社教详细讲解了抗日战争胜利后,临汝解放前夕的政治形势,陈谢兵团挺进豫西三次解放临汝(现汝州市)的那段峥嵘岁月,党领导汝州人

民开展解放斗争建立中共临汝县委员会的光辉历史,临汝解放初期的艰苦的剿匪斗争以及解放后的汝州人民踊跃参军、捐款还捐献了一架“临汝号”飞机等事迹,共同回顾了汝州地区党组织和人民群众为民族独立和人民解放而英勇奋斗的光辉历程以及当时共产党人和人民群众艰苦奋斗、不屈不挠、一往无前的革命精神。近段时间以来,该校校党委成员依次讲党

课,并组织党员干部赴鲁山县豫西革命纪念馆和宝丰县中原解放纪念馆开展党史学习教育实景教学,各支部采取了各种形式带领党员干部认真学习党史,并把学习的感悟落实到了工作和行动中,学校学习氛围浓厚,教职工工作热情高涨。各支部表示要坚持把党史学习教育同科室工作相融合,把党史学习教育成果转化为推动学校高质量发展的强大动力。